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Exercice 1 
 Soit f la fonction de R4 dans R4 définie par : 
f (x ; y ; z ; t) = (x + y + z + t ; x + y + z + t ; x + y + z + t ; 2 x + 2 y + 2 z + 2 t) 

1.  Montrer que f est linéaire et déterminer la matrice associé à cette application dans la base canonique 
de R4. 

2.  Vérifier que les vecteurs a = (1 ; -1 ; 0 ; 0), b = (0 ; 1 ; -1 ; 0) et c = (0 ; 0 ; 1 ; -1) appartiennent à 
kerf. 

3. Vérifier que le vecteur d = (5 ; 5 ; 5 ; 10) appartient à Imf. 
Exercice 2 

Soit l’application f : R3 dans R3 donnée par : 
f (x ; y ; z) = ( x + 2 y + z ; 2 x + y + 3 z ; – x – y – z ) 

1. Justifier que f est linéaire.  
2. Donner la matrice de A dans la base canonique de R3. 
3.  

a) Déterminer une base et la dimension du noyau de f, noté kerf. 
b) L’application f est-elle injective ? 

4.  
a) Donner le rang de f et une base de Imf. 
b) L’application f est-elle surjective ? 

Exercice 3 
Soit f l'application linéaire de R4 dans lui-même définie par 

f ( x , y , z , t ) = ( x – y + z ; y + z + t ; 0 , x + y + 3 z + 2 t ). 
1. Déterminer les images par f des vecteurs de la base canonique (e1 , e2 , e3 , e4) de R4. 
2. Ecrire la matrice A représentant l'endomorphisme f dans cette base. 
3. Montrer que f(e3) et f(e4) sont combinaisons linéaires de f(e1) et f(e2). 
4. En déduire la dimension de Imf et une base de Imf. 
5. Quelle est la dimension du noyau de f ? Montrer que la famille de vecteurs (u, v) avec  

u = ( −2 , −1 , 1 , 0) et v = (−1 , −1 , 0 , 1) forme une base de Kerf. 
Exercice 4 

On considère l'application linéaire f de R3 dans R4 définie par : 
f( x , y , z) = (x + z ; y − x ; z + y ; x + y + 2 z). 

1. Calculer les images par f des vecteurs de la base canonique (e1 , e2 , e3) de R3. En déduire une base de 
Imf. 

2. Déterminer une base de Ker(f). 
3. L'application f est-elle injective ? surjective ? 

Exercice 5 

On considère l'endomorphisme f de R3 dont la matrice dans la base canonique est 
1 1 1
1 2 2

0 3 1
A

 
 = − − 
 − 

. 

Donner une base de Kerf et de Imf 
Exercice 6 

Reprendre l’exercice précédent dans le cas où  
1 1 1
3 3 3
2 2 2

A
− 

 = − − 
 − − 

 


